        Могила Калевипоэга.             

  В Ида-Вирумаа  находится могила народного героя Эстонии Калевипоэга. Считается, что Калевипоэга погиб в лесу около Кивинымме. Этот лес расположен по пути на Васкнарву в шести километрах от Куремяэ. От дороги до могилы примерно триста метров.
      Книга «По следам Калевипоэга», написанная Э.Лаугасте А. Рыым, так описывает те события, имевшие место в начале прошлого тысячелетия: 
"В старину, когда враги пришли на нашу землю, Калевипоэг выгнал их из страны, а когда враг ушел, то уставший Калевипоэг лег отдохнуть на Куремяэ, он заснул надолго. В это время вернулись враги  и отрубили Калевипоэгу обе ноги по колено. И Калевипоэг стал, идя на коленках, гнать врагов, чтобы успеть до своей смерти отомстить врагам. Для этого он, добравшись до Кивинымме, собрал груду булыжников, чтобы закидать своих убийц. Но он умер до того, как упел настичь врагов. И был похоронен тут же, где умер. В могилу к нему положили и его имущество - три бочки золота, - которое тоже до сих пор хранится там". 
       Неподалеку от места захоронения в конце XIX века  установили памятный камень "Kalevipoja kalm" (могила Калевипоэга), ставший одной из достопримечательностей Ида-Вирумаа. Сама могила имеет в длину 10 метров и в ширину - 3 метра. На этом холме растут старые, могучие ели. 
Несколько лет назад житель этих мест, бродя по лесу, нашел под корнями вывороченного бурей дерева  большой камень. Камень очень необычной формы, сильно напоминающий человеческое сердце, был найден в лесу Иллукаской волости между Куремяэ и Кивинымме. Житель,  нашедший камень считает, что свое сердце Калевипоэг обронил, когда гнался за врагами. 

Вот как описывает легенда о Калевипоэге этот трагический момент:
« Сердце его билось так сильно, что выскочило через обрубленные ноги. Впопыхах Калевипоэг этого не заметил, пробежал еще пару километров и только потом умер.»
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Остается надеяться, что еще предстоит найти и золото,  которое похоронили с героем.
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